

SUSCRIPCION

Al trimestre. 1'25 ptas.
Al año... 4'50
anuncios y esquelas de defunción
precios convencionales
Número suelto 10 céntimos

LA PALANCA

Propietario director: Francisco de Paula Barrera

SEMANARIO INDEPENDIENTE

Se publica los martes

Administrador

D. José Sanz López

REDACCION

Plaza de Prim, 5

Administración: Jáudenes, 20

De la semana

Ya está de morabuena la prensa. Hay varios asuntos hinchables con los que llenan las interminables columnas de los periódicos...

El Congreso Eucarístico, con el sumísimo y abigarrado desfile de numerosísimos fieles; la cuestión marroquí, que sigue enredada como las cerezas...

Es desagradable espectáculo, si en serio y honradamente se hace, por los luchadores, por lo que tiene de salvaje, y si hay un puño entre ellos resulta una tomadura de pelo...

Por acá hemos tenido una nota simpática: la prohibición por nuestro Gobernador de la apertura de ese inmundo cine de Santo Domingo...

Entre los disparates... geográficos, merece especial mención el cometido por un articulista de L. Eclair: «Hay dos Españas: la una es de la Andalucía, la patria de Carmén...

Una publicación muy reputada en Francia, muy interesante por diferentes conceptos y que suele justificar el pretencioso título que lleva de Je sui tout...

El malicioso coleccionista del «Mercurio» citó también algunas gedeonadas deliciosas. La siguiente, por ejemplo, reproducida de un diario lyonés: «El Emperador Guillermo llegó ayer por la madrugada a Londres...

La Bruyère, en sus famosos «Caracteres» estampó la siguiente frase: «Es el semblante de una mujer hermosa, con los pies y la cola de una serpiente.»

Zola dice en La Débacle: «Más lejos había un capitán con el brazo izquierdo arrancado, el costado derecho perforado hasta el muslo, echado sobre el vientre y que se arrastraba sobre sus codos.»

El gran Shakespeare hace sonar en su tragedia «Julio César» un reloj de campana muchos siglos antes de que apareciera en Roma un reloj de esa clase...

Y no es esto sólo. El mismo Shakespeare, narrando una lucha del Rey Juan contra sus rebeldes nobles, hace que retumba el cañón... cien años antes de que se le conociera.

Dikens, el famoso novelista hace «salir la luna por Occidente» en una de sus obras. Pérez Escribá fué quien escribió: «Era de noche, y sin embargo llovía.»

Mariano de Cavia, en El Imparcial, hizo entrar juntos en Valencia al Cid y a D. Jaime, el conquistador. La escritora Emilia Pardo Bazán coloca a la guarduña entre las aves voladoras.

El Heraldo de Madrid dijo con mucha seriedad que Fernando IV mandó reparar la actual Academie de España, en Roma, a fines del siglo XV.

Pedregal dijo en un discurso en un pueblo de Asturias que los portugueses derrotaron a Felipe IV en la batalla de Aljubarrota.

D. Melquiades Alvarez dijo en el Congreso que las imposiciones de la teocracia harían de esta pobre España lo que fué «Génova con Calvino.»

Asimismo Balaguer nos habló de las plumas de gacela.

Del «Mercur de France» tomamos otro parecido «lapsus» que él anota de publicaciones francesas:

«En la sesión de la tarde fué oído el mudo que estaba al servicio de los esposos Brancheury.» (Petit Parisien.)

«Tantos disgustos abreviaron su existencia, puesto que murió a la edad de noventa y tres años.» (Journal des Debats.)

«Un inventor ha hecho en New-York diferentes experimentos en un fusil, cuya detonación no produce ningún ruido.» (Le Rappel.)

«Sin embargo, la estatua permanecía inmóvil.» (Le Journal.)

«Por medio de gestos explicaron que eran españoles.» (Le Matin)

Refiriendo una agresión La Revue de l'Ouest, dice que la víctima fué atacado por un manco, que al mismo tiempo que le oprimía la garganta le asestó un puñetazo en el rostro.

Hubo trece muertos, dos de ellos desaparecidos y otros dos mortalmente heridos.» (Gil Blas.)

Entre los disparates... geográficos, merece especial mención el cometido por un articulista de L. Eclair: «Hay dos Españas: la una es de la Andalucía, la patria de Carmén, la España del Norte; la otra es la España del Mediodía, la Castilla.»

Una publicación muy reputada en Francia, muy interesante por diferentes conceptos y que suele justificar el pretencioso título que lleva de Je sui tout, publicaba la fotografía de un mojon kilométrico... de la época romana.

El malicioso coleccionista del «Mercurio» citó también algunas gedeonadas deliciosas. La siguiente, por ejemplo, reproducida de un diario lyonés: «El Emperador Guillermo llegó ayer por la madrugada a Londres, en donde permanecerá a hasta que se vaya.»

Parecida es esta peregrinada a la siguiente que veinte años ha publicó el diario español: «Entre las muchas personalidades que acudieron a la estación a recibir al Sr. Sagasta, no figuraba el Sr. X, nuestro distinguido Alcalde fallecido la semana anterior.»

La Bruyère, en sus famosos «Caracteres» estampó la siguiente frase: «Es el semblante de una mujer hermosa, con los pies y la cola de una serpiente.»

Zola dice en La Débacle: «Más lejos había un capitán con el brazo izquierdo arrancado, el costado derecho perforado hasta el muslo, echado sobre el vientre y que se arrastraba sobre sus codos.»

El gran Shakespeare hace sonar en su tragedia «Julio César» un reloj de campana muchos siglos antes de que apareciera en Roma un reloj de esa clase...

Y no es esto sólo. El mismo Shakespeare, narrando una lucha del Rey Juan contra sus rebeldes nobles, hace que retumba el cañón... cien años antes de que se le conociera.

Dikens, el famoso novelista hace «salir la luna por Occidente» en una de sus obras. Pérez Escribá fué quien escribió: «Era de noche, y sin embargo llovía.»

Mariano de Cavia, en El Imparcial, hizo entrar juntos en Valencia al Cid y a D. Jaime, el conquistador. La escritora Emilia Pardo Bazán coloca a la guarduña entre las aves voladoras.

Literatura

DEL PANAL ALCARREÑO

En la ermita

Ante el ara de hinojos, en solitaria ermita que alumbró Carmencita con la luz de sus ojos; ante el enjovellado altar de Palestina, en la cimera ornado por la estrella divina; De misticismo llena, suspira fervorosa y el rézo de la hermosa

en la ermita resuena, Y henchida de embeleso envía sonriente con la oración, un beso a la Reina de Oriente.

«Purísima María del Carmelo Madre de pecadores, iris de paz, soberana del cielo, amor de los amores, Sois vos para los fieles, virgen pia, la rosada esperanza y sois de vuestros hijos norte y guía; su firme confianza.

En vos vé el triste la irisada aurora de asilo bienhechor; es vuestro corazón para el que plora emblema del Amor.

Amparo celestial del navegante sin Hado y sin Destino, consuelo del perdido caminante y fé del peregrino.

Imágen del dolor en el Calvario, María casta y tierna; la señal de tu Santo escapulario es de alianza eterna.

Es la luz de verdad, que Dios envía tu virtud cristalina, bendita adoración del alma mía, stella matutina.

Hermosa soledad, refugio amante del triste corazón, redil de flores; del espíritu errante puerto de salvación.

Al prender en las orlas de tu manto capullos de ambrosía perdóname si riego con mi llanto la flor ce mi alegría.

Ya tañe la campana anunciando la aurora; ríe el ave canóna al sol de la mañana.

Y roza Carmencita, con labios virginales, las losas de la ermita, como tersos cristales.

¡Bellísima gacela de incienso perfumada! María imaculada por tu inocencia vela.

En la ermita escondida y el salterio hojeando, tu fé va conquistando la sávia de la vida!

Emilio Jiménez.

Teatro

NEW-CLUB

Noche de indiscutible éxito para los simpáticos y distinguidos aficionados que componen esta Sociedad, fué la del sábado último.

El público que llenaba el Teatro, aplaudió varios parlamentos de la graciosa comedia de García Alvarez y Paso, Génio y Figura; y al final de cada acto premio a los intérpretes con verdaderas ovaciones.

Si siguiendo nuestra costumbre no haremos el juicio crítico de la obra que a su debido tiempo hizo la prensa madrileña y conocen nuestros lectores.

Solo diremos que Génio y Figura, es una comedia que presenta a nuestra consideración tipos bien dibujados de la vida real; que todos los chistes del diálogo son de buena ley si bien algunos adolecen de preparación, se les vé venir y obedecen a recursos viejos.

De todos modos, hasta los puestos en boca del tartamudo Rico, entretienen y provocan siempre la hilaridad.

Y como nunca llegan a subir de color que los haga groseros, esta comedia cumple el fin principal para que fué escrita. Entretener dos horas y media al auditorio que constantemente rie.

La Srta. Carmen Eno, tan bonita como siempre interpretó su papel de Paquita Torres con mucha naturalidad y gráceo.

Vistió la obra con propiedad y en el último acto lució un precioso traje de completista. En la escena con Don Pablo, del segundo acto, estuvo admirable.

María Egido, esa simpática y bella actriz de la que hemos dicho en mas de una ocasión que si estudia el papel y lo ensaya resultará siempre artista consumada, estuvo tan afortunada esta noche, caracterizó el tipo de Adelfa con tanto y bien estudiado detalle que los aplausos del público le de-

mostraron teníamos razón cuando la aconsejábamos se aprendiera bien sus papeles.

Creemos que en Génio y Figura la corresponde el primer lugar entre los buenos pues sostuvo durante los tres actos su nada fácil carácter con gran donosura y sin caer en exageraciones a que se presta el tipo.

Las Srtas. María Eno, Amparito Ortigado y Amparo Fernández en sus papeles secundarios, no descompusieron el conjunto y derrocharon sus gracias y lucieron su caras bonitas que resaltaban con los vistosos trajes de completistas.

De ellos, Emilio Casado hecho un actorazo. Pepito Bedoya no podrá ser interpretado mejor que lo interpretó este excelente aficionado que no pierde en escena ni por un momento el aplomo, naturalidad y desenvoltura que hacen falta para sacar efectos.

Paco Viu hizo un Carratalá delicioso. No habíamos visto muchas veces a Viu desempeñar papeles cómicos de esta clase.

No parece ese su género, en el que puedan encajar sus grandes condiciones de actor; y sin embargo todos estaban conformes el sábado en aplaudirle y confesar ha sido una de las ocasiones en que más afortunado ha estado en escena.

Pepe del Rey, merece mención especial. En su papel de sacerdote, Don Dionisio, estuvo irreprochable. Nos acordamos de La fuerza bruta, de aquella obra que interpretó con tanto acierto que luego, cuando Porredón el reputado actor, hizo las pasadas ferias el mismo papel que nuestro amigo, el público echaba de menos al aficionado que sin disputa aventajó a muchos profesionales interpretando el papel de empresario en la hermosa obra de Benavente.

Pepe del Rey se caracteriza siempre como ninguno de sus compañeros y en su papel de Don Dionisio vimos al cura que pensarán los autores, tal como ellos le concibieron seguramente.

La última escena del primer acto, cuando erizado el cabello, pálido, convulso, con la pistola que han arrebatado a Bedoya, en la mano, no acierta a explicar lo ocurrido, le acredita de actor cómico de primera fuerza.

El Sr. Charrier, que se presentaba por vez primera ante nuestro público, demostró ser de los que valen, a pesar de la emoción natural en todo debutante, sobre todo, del que no es profesional. Su naturalidad, actitudes y gesto bien valen un aplauso.

Creemos que en el género serio tiene reservados mayores triunfos.

Don Pablo hecho por Rojas, resultó como esperábamos. Los expectadores se solazaron en la escena del segundo acto en que Paquita Torres le cuenta su vida y consiguieron conoverle. ¡Muy bien Sr. Rojas, muy bien!

Cuando, metiendo en el diálogo una morcilla, nos habló de su automóvil, recibió delirante ovación por la oportunidad y seriedad con que la dijo.

Díaz Molina, no había casi salido a escena y ya reía el público.

Su papel de tartamudo aderezado con toda la vis cómica y graciosísimo gesto, que son peculiares de este aficionado, resultó labor insuperable.

Martin en su empleo de tenedor de libros y Vico en el de ordenanza, tan salados como siempre y con el desenfadado y naturalidad en escena que ya tienen acreditados.

Los Sres. Sánchez, del Rey (A), Ortega y Emperador muy bien en sus papeles secundarios.

Pepe del Rey en el tercer acto hizo de Ibarra, papel sin importancia, un catalán cerrado muy célebre.

En resumen, una gran noche para el cuadro artístico de «New-Club.» La obra que tiene mucho movimiento y escenas muy difíciles de componer, ha sido estudiada con amor por todos y se veía el trabajo del infatigable Viu a quien hoy no hemos de regatear los muchos plácemes que merece por la acertada elección de la comedia y acertadísima dirección de escena.

Entre bastidores también trabajaron dos traspuntes a quienes no queremos descubrir pero si aconsejamos no abandonen el oficio; quizá recobrarán la esbeltez de que hoy no gozan y soltarán la grasa que les sobra.

¡Hay que hacer ejercicio y sudar como el sábado, amigos míos!

En el tercer acto, pudimos admirar un

retrato de Emilio Casado, que nos consta se ha hecho en breves horas y revela las grandes condiciones de la distinguida y bella aficionada al arte pictórico que ha ejecutado la obra de excelente parecido y correctísimo dibujo.

Paba.

De sociedad

El sábado celebra su santo la Srta. Leonor Ibarra, á quien con mucho gusto felicitamos.

—Anteayer lo celebró el oficial de Administración Militar D. Guillermo Pezzi.

—Ayer pasó el día en Guadalupe el Subdirector de Contribuciones D. Arturo Volgafion, buen amigo del digno Administrador de esta D. Félix de Hita, quien le acompañó en la visita que hizo á cuanto de notable encierra esta capital.

—La señora Viuda de Bordoy y su hija Conchita pasarán una temporada en esta población, al lado del Comandante de Artillería D. José Bordoy, hijo de aquella.

—Ayer vimos al Coronel que fué de esta Zona señor Fernández Atellano. La menor de sus hijas se encuentra, hace días, con los señores de Meseguer.

—Con gran solemnidad se está celebrando en San Nicolás el Real el novenario anual al Sagrado Corazón. Predica el virtuoso filipense D. Adolfo de la Bárcena.

El domingo próximo recorrerá las principales calles la procesión.

—En Barcelona se encuentran los señores de Maldonado, sin haber podido embarcar para Italia, por haber caído enfermo con sarampión su hijo Antonio.

—En el Casino hubo baile el domingo por la noche.

Hasta la una y media danzaron las parejas, que no eran muchas.

—Mañana darán principio las verbenas en el jardín del Casino y seguirán celebrándose todos los sábados.

—El próximo lunes, Santa Amalia, celebran su santo la señora de Susanna y señoras de Valles y Meseguer.

Mil felicidades les deseamos por adelantado.

—De Granada son esperados los señores de Herrera (D. Emilio).

—De la misma capital ha regresado con su distinguida señora D. José Galocha, que está delicado de salud, pero, por fortuna, levemente. Que se mejore pronto deseamos.

—Hemos tenido el gusto de saludar á la Srta. Margarita Ortega, que desde Madrid viene á pasar el verano con sus hermanos en esta capital.

—Con su esposa doña Josefa Solano, pasará aquí unos días el Capitán de Ingenieros Sr. Mendizabal.

—El jueves, San Pedro, es el santo de la señora Viuda de Bravo y Goyena, señoritas de Lopez y Jiménez y los señores Sainz de Baranda é hijo, López Palacios, Armendariz, Solís, Archilla, Seijas, Fauquie, Vives, Vallespín, Sánchez y la Hera.

—Han llegado á esta los señores de Checa.

—La señora de Corrales, que hallase sufriendo penosa dolencia, se encontraba hoy en estado relativamente satisfactorio. Hacemos votos porque pronto pueda reanudar su vida normal.

—El General Pando, número uno en el escalafón de Tenientes Generales, pasó el domingo en esta al lado de su hijo el alumno de Ingenieros.

—Al distinguido Abogado de Cogolludo D. Marcelo Núñez, tuvimos el gusto de saludar hace pocos días en Guadalupe.

—En el convento de Carmelitas descalzas (vulgo de arriba), se está celebrando solemne novenario al Sagrado Corazón.

Predica todas las tardes el notable orador D. José María Tellado, que es escuchado por selecta concurrencia.

La asociación organizadora de estos cultos, formada por distinguidas personas de esta población, cuenta cada día con mayor número de prosélitos, prueba de la excelente organización que la imprimen sus directores.

—Con brillante puntuación acaba de aprobar el segundo ejercicio de oposiciones á Notarías, nuestro buen amigo D. Aurelio Alcáide.

—Avisadas telegráficamente por la Excelentísima Sra. Condesa de Romanones, salieron el sábado para Madrid las señoras de Sainz de Baranda, de Menéndez Pidal y Viuda de Muñoz, que han asistido á todos los actos del Congreso Eucarístico, en los que les tenían reservado preferente puesto.

—La bellísima y gentil señorita Pilar Arana, que vivió algunos años en esta, contraerá matrimonio mañana en Madrid con un hijo del Magistrado del Tribunal Supremo Sr. Echevarría.

—Un día de estos llegarán la señora Viuda de Medrano con sus bellas hijas Elvira, Carmen, Ascensión y Amelia, que pasarán el estío en Guadalupe, como años anteriores.

—Para Palma de Mallorca saldrá en breve la Srta. Lola Vidal, hija del Coronel jefe de esta Maestranza de Ingenieros, nuestro respetable y querido amigo.

—Ha regresado á Alcalá doña Teresa Medrano, tía de los señores de Barrera, con quienes ha pasado una temporada.

—De Sacedón llegó el domingo el señor Hermosilla.

—El sábado por la tarde, se celebró en la morada del digno Presidente de esta Diputación, una fiesta de las que dejan gratisimo recuerdo.

Con motivo del santo del dueño de la casa se habían congregado muchísimas personas de las que distinguen con su amistad al elocuente abogado, y la señora de Zabía, obsequió á todos con una delicada y bella fies-

ta infantil que había improvisado en honor de su esposo.

En diminuto escenario representaron las niñas Pilar y Elisita Zabía, Carmen Ruiz Zorrilla y Consuelo y Adela Junquito; y el simpático José María Zabía, dos preciosos bocetos dramáticos titulados: «El Ahorro y la Caridad» y «Una buena acción».

Ambas producciones habían sido escritas exprofeso para esta función por la señora de Zabía. Conocidas son las dotes literarias que adornan á la virtuosa dama y cuantos asistieron á la galante invitación de ese día, aplaudieron con entusiasmo las obritas que si se imprimieran podrían servir, mejor que muchos libros de texto, para enseñanza de los niños.

Con lenguaje castizo, sencillez admirable, bellísimos pensamientos y argumento muy sentido, se desarrolló la acción en pocos minutos para no fatigar á los pequeños intérpretes que de este modo, jugando, deleitando su espíritu, dicen frases que inculcarán seguramente en sus corazones, sentimientos cristianos de caridad y humildad.

Cuando vimos la naturalidad con que los pequeños actores caracterizaban sus papeles, la entonación, el gesto, sus actitudes todas, pensamos en la labor que una madre amantísima habría realizado para conseguir aquel milagro.

Flores y caramelos llovieron sobre los felices intérpretes de las dos obritas.

Resultaba emocionante aquella fiesta simpática reveladora de la paz de un hogar que dirigido por semejante madre no puede menos de resultar modelo de familias cristianas.

Cuando abandonamos aquella estancia en que toda la familia Zabía, desde la respetable madre del señor de los días hasta su hija más pequeña prodigaron cariñosas atenciones y finezas á los asistentes, pensamos en que si se instituyera un premio, una distinción para la madre que demostrara saber cumplir mejor la delicada misión que en la tierra les está reservada, habría que concedérselo á doña Elisa Pérez Baldrís de Zabía, que con paciencia y procedimientos singulares, educa é instruye á sus hijos en los más puros principios de moral.

Nuestra felicitación más entusiasta para la distinguida familia de Zabía.

—Con brillantes notas ha terminado la carrera de abogado, el distinguido joven don Antonio García Alonso, hijo del competente y digno Magistrado de esta Audiencia don José García Valladares.

Nuestra enhorabuena más cumplida.

—Ayer hizo un año que dejó de existir en esta capital, el alumno de la Academia de Ingenieros D. José Cruz y Brú.

Con tal motivo se dijeron misas en San Nicolás.

—El jueves último tuvo lugar en Soria, como teníamos anunciado, la boda de nuestro amigo y paisano D. Dionisio Medina, empleado de aquella Sucursal del Banco de España, con la distinguida señorita Angeles Maestre.

Hacemos votos porque gocen de una eterna luna de miel.

—Ha salido á la calle, completamente restablecida de la enfermedad que ha sufrido la señora de Crespo, hija de nuestro querido amigo Sr. Moleró, decano del colegio de abogados. Lo que celebramos muy sinceramente.

—Felicitamos á D. Antonio Sanz Vaeas y señora por el feliz natalicio de su último hijo.

—Han obtenido nota de sobresaliente en los exámenes de cuarto año de piano, las señoritas Isabel y Amparo Diges y Josefa Alvarez.

Igual calificación ha merecido la señorita Carmen Cuesta, en sexto año de piano.

Reciban todas y su profesora Sra. de La Roquette, nuestra cordial enhorabuena.

—Ha dado á luz con toda felicidad una preciosa niña la señora del profesor de este Colegio de Huérfanos Sr. Corredor.

—Lamentamos muy de veras el olvido que sufrimos en nuestro número anterior al dejar de felicitar á la bella y simpática señorita Luisa Martínez Sanz por su santo que celebró el día 21.

—El sábado anterior marcharon á Huelva la familia después de haber pasado una temporada con su hermano y sobrino nuestros queridos amigos D. Vicente y D. Agustín Barco, Jefe y Sub-Jefe de esta Prisión Celular con la señora D.^a Francisca Barco de Bancora y su bella simpática hija Gabriela, á quien deseamos hayan llegado sin novedad.

—Ayer celebró su santo doña Eloisa Medrandá, esposa de nuestro querido amigo D. Nicolás López, Depositario de nuestro Ayuntamiento. Felicidades.

—La notable Profesora de Piano Srta. Pilar Blasco acaba de obtener un nuevo triunfo en los exámenes del Conservatorio presentando á sus alumnas de 6.^o año Srta. Amparo de Lamó y de 7.^o Srta. Pilar García del Campo y Conchita Carrasco que han obtenido todas nota de sobresaliente. Nuestra más cordial enhorabuena á las alumnas y á la distinguida Profesora de la escuela Normal de Guadalupe que tan acreditada tiene su especial aptitud.

Bodegas Manchegas

Vino Manchego superior á precio baratísimo.
 16 litros (una arroba) á 4 50 ptas.
 8 idem media á 2 25 »
 4 idem cuartilla á 1 15 »
 2 idem media á 0 60 »
 1 idem dos cuartillos á 0 35 »
 medio un idem á 0 20 »
 Exquisitos Valdepeñas tinto y blanco á 5, 6 y 7 pesetas, en media, y embotellado á 0'50 de las mejores marcas.

SERVICIO Á DOMICILIO

Los avisos en la Fábrica de Fideos y pastas finas para sopa de

Santiago Gil Morillas, Mayor alta 51

LOS CONGRESISTAS

Llegan de bote en bote los trenes especiales, con personajes célebres de varias capitales. Y está Madrid cuajado de nobles Congresistas, (negocio asegurado para los carteristas).

Ingléses, alemanes, franceses é italianos pasean por las calles con la guía en la mano, visitan los museos cual les indica el plano, y en cuantas partes entran resultan los «paganos».

La villa Matritense se encuentra trasformada con palos, banderines, columnas y guirnaldas. Colgados los balcones y también las ventanas con clásicos mantones y percalinas grana.

Todo es murmullo y ruido bullicio y algazara, desfile de extranjeros por calles y por plazas. Aquí un grupo de cuatro contemplan una estatua y allí catorce adquieren postales panorámicas para hacer regalitos con las vistas de España. Inglesitas melódicas, francesitas mundanas, italianas «papísticas» y fuertes alemanas contrastan con las chulas de «dame», «toma» y «daca».

Comisionados paters se cuidan de la guardia de jóvenes solteras y jamonas casadas, marchando acompañándolas á cuantas partes vayan. Obispos y canónigos en los carruajes pasan. Curas de más ó menos valentía probada circulan de paisano sin vestir la sotana, (lo que no considero vestimenta apropiada.) Entónanse los himnos, repican las campanas, devotan en todas partes devotas y mundanas. De Congresistas dignos inúndanse las casas y no queda una silla que no sirva de cama. Haciendo están su Agosto cafés y «tupinambas», «restaurantes y fondas», y los coches de plaza. Adornos y convites, banquetes de gran gala y más cosas impropias con esplendor preparan.

No quiero ser un crítico de ceremonias santas porque yo soy católico tal y como Dios manda y si me extralimito con mi información clara, verídica y sincera, lo sentiré en el alma, más no puedo ocultaros la pena que me embarga al ver este bullicio, murmullo y algazara, pues para ser católico de un mérito sin tasa, comprendo que se puede rezar á Dios en casa.

Antonio Nieto Got.

PLAZA DE TOROS

La becerrada del Club-Taurino

El Domingo por la mañana se notaba en Guadalupe esa animación y movimiento extraordinarios que son precursores de los grandes acontecimientos. Todos se preparaban para acudir por la tarde al circo taurino y ver las proezas de los socios del Club que acaba de reorganizarse.

Del apartado salieron cuantos lo presenciaron, entusiasmados de la buena estampa de los becerros.

Por cierto que convendría adoptar medidas para que no se repita el caso ocurrido. Un becerrete se subió por las gradas del patio donde se verifica el apartado y repartió entre el pánico de los curiosos, algunos porrazos. Gracias á un oportuno coleo de Pepe del Rey y á la intervención de otros aficionados no hubo desgracias que lamentar. Cuando llegamos por la tarde á la Plaza

vemos que está llena; bastantes mantillas blancas, muchas flores, los palcos engalanados con escudos y gallardetes. Muchas caras bonitas, mucha alegría y el simpático Fluiters de presidente oficial en su puesto, el palco que lucia guirnalda y flores y al que llegan acompañadas de D. Vicente Ruiz las presidentas que son recibidas por don Julian Paz y los alumnos de ingenieros señores Almarza y Lacalle.

Muy guapas todas, con mantilla blanca y adornadas con flores; lucen Mercedes Nicolsas precioso vestido de raso blanco; Carmen Salmerón vá de gris perla; María Gil de azul pálido, y Ascensión Osona de rosa.

A los acordes de un pasodoble de «El Conde de Luxemburgo» hacen el paseo las cuadrillas recibiendo muchas palmas. Emilio Gonzalo lleva la llave al simpático Luciano.

Y cada uno en su sitio, se dá suelta al primer becerro.

Serranito

Es retinto, tiene el número 52 y como sus compañeros procede de la ganadería de Peñalver, hoy propiedad de Don Cándido Martínez, de Alarilla.

Bien criado, bonita lámina, sale muy parado pero en cuanto le tiran los primeros capotazos demuestra ser bravo. Pepe del Rey le obsequia con una verónica muy buena levantando los brazos y parando mucho los «pinreles» pero el buró dice que veroniquitas no y se larga.

Las cuadrillas del primero y tercer espada capotean al torete sufriendo bastantes revolcones. Con la eficaz ayuda del mono sabio Almendros que no diremos es un Barajas pero se le parece mucho, Antonio Sanchez pone una vara en su sitio.

El otro picador, Veneno, se retira enfurruñado un tanto porque no responden á sus deseos ni el caballo que monta ni el mono que le auxilia.

Anastasio del Campo pone un gran par de lujo y cortas. Carlos Erroz sale con las suyas y tampoco desmerece. Manuel González solo prende un par, pero entrando bien.

Y sale Manuel Prieto, despliega la flámula ante la cara del bicho y le insta con unos pases que si no merecen ser esculpidos en bronce no resultan desgraciados. Se le cuadra el becerro ó hace que se le cuadre Manuel García. (banjerillero de Platerito que actua de Pontifical) y el espada suelta un pinchazo, y el asado se le naja. Vuelve otra vez á la cara del cornúpeto y le receta una estocada que resulta un poco desigual pues vemos salir la punta del estoque por la parte posterior del lomo, sin duda por no aprietarse; otro pinchazo con derribo, otro, otro y por fin una del lado de acá que hace morder el polvo al bruto.

Los servicios del puntillero son innecesarios. La presidenta le obsequia con una cartera. Música, alegría y... vamos andando que ya ha salido

Playero

Con el número 18, es retinto. Mas grande que su compañero aunque no es una catedral como correspondería á un Obispo. Este le toma de capa y el toro le toma... tirria y le da un pequeño revolcón.

Capotazos... innumerables. Se distinguen por lo parados, artísticos y bien rematados los de Gerardo Moreu que en estos menesteres demuestra ser un torerazo.

¡Bien venido sea usted alma mía! ¡Olé la sangre torera, los hombres con riñones y con conocimiento del arte taurino!

El tercio de varas está á cargo de Antonio Sánchez pues el otro varilarguero no tiene ocasión de hacer pupa en la piel del neófito morucho. Paco Justel entrando muy bien solo dava medio par. Ezequiel Romero un par bueno y cierra con otro gran par Justel, pues Marcelino del Campo no consigue en dos intentos llegar á tiempo.

Y sale el Sr. Obispo que empieza con unos pases que nos hace dudar de si lo que empuña es una muleta ó una bandera de señales. ¡Camará parece usted del ramo de ingenieros, sección de telegrafía óptica!

¿Y por qué termina usted los pases echándose la muleta al hombro?

¿Vá usted de perdicés?... Da dos... cientos pinchazos entre ellos alguno que si no hubiese estado tan tendido habría acabado con el morlaco. Otros cuantos pases y... armas al hombro y por fin acierta con media que hace echarse al becerro. El puntillero á la tercera.

No podemos ver el regalo, oimos lejano bronca, dícnos que se trata de un desmayo y

Corcito

sale con el núm. 28. Es negro mulato y tan bien criado como los anteriores.

Del Rey le lancea con mucha valentía aunque un poco embarrullado. Pero es usted cómico, cura, torero, secretario particular ú periodista?

Pues diga usted hijo que de todo entienda. ¡Vaya un gachó! Se le aplaude con justicia.

A la salida de un lance Carlos Erroz es arrollado por el torillo que se ceba en él cuando está en el suelo. Al quite todos. Manuel García colea al bicho. (Aplausos).

Dos varas buenas de Antonio Sánchez. Juan Silva prende medio par de banderillas; Félix González otro medio. Antonio Llorente después de dos intentonas clava un palito y pasamos a lo otro. Hay lio en el ruedo.

Y entonces Pepe del Rey, viendo la cosa confusa espantó a toda la grey; y dió dos pa-es de ley como el chico de la blusa!

Pepe del Rey da varios pases, entre los que se destacan dos ayudados y uno de pecho. A la salida, resbala y cae. Se llevan al becerro los amigos, Pepe se levanta y, después de tres pinchazos, acaba con una un poco desprendida que *descuajaringa* al torete.

Y vamos con el último.

Tempranito

señalado con el núm. 10, retinto y el que resultó más bravo de todos.

El primer tercio muy animado. El Venero consigue le entre el toro y el piquero cae al suelo.

Antonio Sánchez pone una gran vara y Antonio Suárez, en otra, vuelve a medir el santo suelo.

Moreu, trabajando como los dioses. ¡Eso es canela fina! ¡Vaya un torerazo que nos ha resultado el niño!

Torrecilla poné un par monumental. Este doctor es pequeñito, pero fino. Se le aplaude a rabiar.

Moreu sale y, andando paso a paso, elevando los brazos como un Patatero (pongo por banderillero), clava un par archisuperior. Torrecilla repite con otro de la misma marca. Ha sido este el tercio mejor llevado y el más entretenido de toda la lidia.

¡Lástima no podámos ver a Moreu matar un toretel! ¡Habrá que ver al angelito!

Córdoba, al primer pase, sale empitonado y las zapatillas salen... a una velocidad de un 100 H. P. Esto le hace proveerse de prudencia, y encarga a Moreu y Manuel García la cuadratura del párvulo. Trabajan con afán ambos peones y el espada se *farja* de pinchar, hasta que el becerro se echa.

Resumen

La plaza animadísima. Los becerros con una bravura más grande que la del celebre toro *Catalán*. Han pasado, entre los cuatro, *cuarenta y cuatro arrobos*. Un aplauso a la Comisión que los eligió y otro a D. Cándido Martínez, que a estas horas tiene contratadas ya muchas corridas en la provincia. Ha demostrado que sabe criar y cuidar el ganado. Los espadas trabajadores, y en orden de mérito hay que colocarlos así: el 3.º, el 1.º, el 2.º y el 4.º

De los peones, el colosal Moreu, después Torrecilla y A. del Campo. Picando, Antonio Sánchez. Banderilleando, Moreu, que es maestro en todo lo que a toros se refiere, y Torrecilla.

La organización, excelente. Bernardo Justel, Nicolás Izquierdo y Emilio Casado, han trabajado de verdad.

Las señoritas presidentas han sido obsequiadas en su palco con pastas y licores. Enhorabuena a todos.

El chico de la gorra.

Desde el Cardoso. — En los primeros días del mes de Enero pasado, nació la idea de formar una banda de música, pensamiento que fué llevado a cabo por el señor Cura de esta parroquia D. Salvador Crespo.

Lo que supone esto en estos pueblos es un trabajo tan grande, que jamás pudimos pensar que estos pastores, el día del Corpus, pudieran hacer su presentación en público, contribuyendo a solemnizar este hermoso día.

El profesor de esta localidad se encargó de la confección de los anuncios para los pueblos cercanos, resultando verdaderas obras de arte, así como la pintura de dos hermosos estandartes alusivos al acto.

A las cinco de la mañana dieron principio los festejos con una alegre diana, por la nueva música, saludada con atronadores vivas y aplausos por los vecinos de esta villa.

A las diez se verificó la función de Iglesia, tocando en la misa dicha banda y ocupando la Sagrada Catedral el ilustrado Cura de esta parroquia D. Salvador Crespo, cuyas excepcionales condiciones de oratoria, elocuencia y reconocido talento, son bien conocidas en Toledo, Consuegra é infinidad de poblaciones que se han visto honrados con su asistencia.

Sólo podemos decir nosotros que el sermón de hoy, es una nueva flor a la brillante corona que tan justamente tiene ganada y cuya fama tan merecidamente tiene conquistada por todas partes.

La procesión se hizo a las once, resultando solemnísima; asistió el Ayuntamiento, autoridades y casi todo el vecindario. Las calles y balcones artísticamente adornados. Nadie diría que el Cardoso es un pueblo de los de estas sierras.

A las doce, gran reparto de limosnas a los pobres de la localidad.

Desde las cuatro de la tarde dió principio la elevación de globos, canchales, carreras de burros y carreras en sacos y, por último, el gran baile público.

Orgulloso debe estar el Ayuntamiento y su querido Alcalde D. Anacleto Arribas por el resultado de tan hermosas fiestas, así como el señor Cura por el de haber conseguido un triunfo con la presentación de la nueva banda de música, y todos los vecinos de esta villa, que han rivalizado en atenciones y agasajos a los forasteros.

A las cuatro de la mañana, cuando se ausentaban de nosotros para regresar a sus hogares, de todos hemos oído frases de gratitud para nuestro pueblo, modelo de hospitalidad y respeto para los que han sabido honrarnos con su visita.

A todos les damos las gracias y hasta otra. — El Corresponsal, J. S.

Condonación de recargo. — A virtud de la nueva Ley sobre pago del canon de minas se condona a los deudores que verifiquen el pago de los descubiertos anteriores a 1.º de Enero del año actual el importe de los recargos de apremio é intereses de demora siempre que efectuen los ingresos en los días que restan del corriente mes.

En Aranzueque. — Con motivo de las fiestas de San Antonio, Patrón de este pueblo, nuestro corresponsal nos comunica la animación extraordinaria que durante tres días ha existido en Aranzueque.

Este año tomaba el cetro de la Santa Hermandad D. Mariano Perez Pardo Diputado provincial por Guadalajara-Cogolludo, quien ha obsequiado a sus muchos amigos esplendidamente.

Muchas familias de Madrid y Guadalajara han acudido a la amable invitación de Perez Pardo.

El elocuente orador sagrado D. Manuel González Reyes, predicó en la solemne función religiosa dedicada al Patrón de Aranzueque.

Los gigantes y cabezudos y la música de Orusco recorrieron las calles del pueblo. Fuegos artificiales, bailes públicos, baile en casa del Sr. Perez Pardo, carreras a pie y en burro y otros festejos han servido para que el vecindario pase tres días de alegría y hojorrio.

Entre los forasteros que fueron a Aranzueque se encontraban Jose María Zabía hijo mayor del Presidente de la Diputación de Guadalajara; P. Pito Barajas hijo del reputado Doctor de Madrid especialista en enfermedades de la garganta nariz y oídos, el canónigo de la Santa Iglesia Catedral de Madrid Sr. Sanchez Pelaez y otros muchos. El Conde de Romanones que tanto distingue al Sr. Perez Pardo no pudo ir por impedirse las tareas parlamentarias pero telegrafió y escribió excusándose, en términos muy afectuosos.

Presidiendo de licencia. — El Domingo a la hora de la salida de los toros, se intentó abrir la barraca de la Plaza de Marlasca, sin haber solicitado previamente el oportuno permiso del Gobernador, quien enterado por la policía, prohibió el espectáculo. Los empresarios protestaron que como se trataba solo de exponer películas cinematográficas, creían no era necesario el permiso.

Hay que aplaudir al Gobernador por su determinación de no consentir la apertura del cine de Santo Domingo, atendiendo nuestros ruegos. Ahora la autoridad municipal tiene la palabra, para decir si en una plaza del dominio y uso público, puede estar constantemente ese horrible barracón molesto al vecindario.

Academia militares. — Ayer lunes, se reunieron Madrid acompañados de un capitán profesor, los coroneles directores de las Academias militares.

El objeto de esta nueva reunión es discutir y ultimar las modificaciones que deban introducirse en los planes de estudios de dichos Centros de enseñanza.

Prácticas de aerostación militar. — A las escuelas prácticas de aerostación asistirán los siguientes jefes y oficiales:

De Estado Mayor, comandante D. Gonzalo Calvo Conejo y capitanes D. Mariano Sancho Bertrán y D. Julio Millán, al primer periodo desde 1 de Julio a 15 de Agosto; capitanes D. Victoriano Castrodera y Vázquez, D. José Ortega Moliner y D. José Martín Prat, al segundo periodo, desde 15 de Agosto hasta fin de Septiembre; capitanes D. Eduardo Baselga Recarte y don Manuel Lon, durante quince días; de Ingenieros, capitán D. Francisco del Valle Oñoro, durante quince días, y primeros tenientes D. Emilio Murrillo Portillo y D. Jose Julián y Arnau, los tres meses de escuela práctica.

Ferrocarril de Guadalajara a Cuenca. — La Comisión que estudiaba esta proposición de ley presentado por los Sres. Brocas y Correcher ha emitido dictamen favorable.

Automóviles a La Isabela. — El día primero del próximo mes de Julio comenzarán a circular los automóviles desde esta capital a La Isabela, saliendo un día sí, otro no, a las diez de la mañana.

Coches a Sacedón, Brihuega y Cifuentes. — Se han cambiado las horas de salida de estos coches que en adelante partirá de Guadalajara a las diez de la noche los de Sacedón, y a las seis y media de la tarde los de Cifuentes y Brihuega. Estos últimos, los domingos, saldrán a las cuatro y media de la tarde.

Coche. — Familiar-jardinera, enganchado con caballo procedente de la ganadería del Excelentísimo Sr. Duque de Sexto; doce dedos de alzada se vende en mil doscientas cincuenta pesetas. Precio fijo, Marlasca 16, principal, darán razón. Es una verdadera ganga. 3-2

Academia de Infantería. — El número de instancias presentadas en solicitud de exámenes de ingreso asciende a mil ochocientos cincuenta y nueve.

Motín en Salmerón. — Recibimos de este pueblo noticias que nos facilita persona digna de crédito, de las que resulta que el domingo antepasado se reunieron en la plaza unas cuatrocientas cincuenta personas, en su mayoría mujeres, para protestar del recargo sobre cédulas personales y del reparto extraordinario de arbitrios que se pretendía en esta fecha.

Los manifestantes consiguieron del Alcalde y Secretario cuyas gestiones parece ser que no convencen a la mayoría de los vecinos, entregaran el reparto que fué reducido a cenizas en breves instantes. El Alcalde Sr. Saiz y el Secretario señor Gallego han presentado las dimisiones de sus cargos. El sargento del puesto de Alcaicer con cuatro números intervino para pacificar los ánimos.

Los que esperan con ansiedad la resolución que el Gobernador adopte en este asunto, sin duda pensando que necesita la citada autoridad de sus avisos, debían saber que no ha debido descuidarse el Sr. Sainz de Baranda cuando el presidente del Consejo de Ministros le ha telegrafiado felicitándole por su acertada y rápida intervención en el alboroto de Salmerón.

Obras en el Hospital Militar. — Dirigidas por el teniente de Ingenieros Sr. García Rodríguez, se están realizando importantes obras de saneamiento, instalación de luz eléctrica, acometida de agua etc.

Deslindes. — El día 1.º de Agosto, tendrá lugar el deslinde de todas las vías pecuarias del término municipal de Sigüenza, tanto las de carácter general como las de carácter local.

XXII Congreso Eucarístico. — A reiteradas gestiones de los Prelados españoles y la piedad de sus Majestades y Altezas Reales débese la celebración de este Congreso cuyo programa publicamos a continuación.

Programa redactado por la Junta nacional organizadora que preside S. A. R. la Infanta doña María Isabel Francisca con el Emmo. Sr. Cardenal Aguirre, Arzobispo de Toledo, y los Excelentísimos é Ilmos. Srs. Obispos de Madrid-Alcalá y Sión, y aprobado por el Comité permanente de los Congresos Eucarísticos Internacionales.

Lunes 26 y Martes 27. — A las siete y media de la mañana. — Misa de Comunión en distintas iglesias.

A las diez y media de la mañana. — Asamblea general.

A las tres de la tarde. — Reunión de las secciones de sacerdotes y directores de obras católicas.

A las cuatro y media de la tarde. — Reunión de las secciones particulares.

A las siete y media de la tarde. — Visita al Santísimo Sacramento.

Miércoles 28. — A las siete y media de la mañana. — Misa de Comunión en distintas iglesias.

A las diez y media de la mañana. — Reunión de las secciones particulares.

A las once y media de la mañana. — Reunión de las Secciones de sacerdotes y directores de obras católicas.

A las cuatro de la tarde. — Solemne sesión de clausura.

Jueves 29. — A las siete de la mañana. — Misa de Comunión general.

A las diez y media de la mañana. — Solemne Misa de Pontifical.

A las cinco y media de la tarde. — Solemnísima y pública procesión del Santísimo Sacramento.

Viernes 30. — Excursión a Toledo.

Sábado 1.º de Julio. — Vigilia general extraordinaria de la Adoración Nocturna en la Basílica del Real Sitio de San Lorenzo de El Escorial.

Para el Congreso Eucarístico. — La Adoración Nocturna de Guadalajara envía al Congreso Eucarístico una lucida representación compuesta de ocho señoras y ocho caballeros.

Sucesos

En Guadalajara

Sobre las siete y media de la tarde del 24, en la carretera de la estación, frente a la Zona de Reclutamiento de esta capital, se desbocó el caballo que tiraba de un carrito que era ocupado por D. Buenvenido Sánchez y otro, residentes en la fábrica de harinas de Horche. El peligro para dichos viajeros era inminente, pero cuando más veloz era la carrera del caballo, se desprendió una de las ruedas del carruaje, al mismo tiempo que los Guardias civiles Bonifacio Hernando Barba y Sebastián Templado López, del puesto de esta capital, que a la sazón regresaban de paseo y se apercibieron del suceso, se abalanzaron sobre el caballo, al que pudieron detener, sin cuya intervención acaso hubiera ocurrido un lamentable suceso, pues así sólo sufrieron los viajeros aludidos el susto correspondiente.

Digna de alabanza es la conducta seguida por estos beneméritos soldados, los que no repararon en el peligro que corrían, al obrar como lo hicieron, pues sólo tuvieron en cuenta salvar la vida de aquellos individuos que la tenían en peligro.

A las cuatro y media de la tarde del día 24 se inició violento incendio en un pajar de la casa núm. 11 de la calle Arrabal del Agua.

Aunque al principio tomó proporciones alarmantes, el siniestro pudo ser sofocado con ayuda de varios vecinos, guardias municipales y agente y vigilantes D. Miguel Sánchez Melgar, Juan Abadía, Manuel Redondo y Adolfo Ramos.

También acudieron a prestar su auxilio don Diego del Campo, dueño de un taller de carretaría próximo a la casa incendiada, y sus operarios.

A las seis de la tarde quedó sofocado totalmente el fuego, que según cálculo del dueño de la finca D. Manuel Capulejas, ha causado daños por valor de 900 pesetas.

En la provincia

Los guardias civiles de la demarcación de Maranchón Marcelino Gil y Eusebio Yubero, tuvieron conocimiento de que en Rivarredonda se le había disparado la escopeta, al regresar de sus fincas, al Alcalde de aquel pueblo D. Isidoro García Colado, de 46 años, casado, el que manifestó antes de expirar no se culpaba a nadie de su muerte.

Como presuntos autores de un robo de maderas, cometido días pasados, propiedad de don Juan Conecher, que llevaban en conducción por el río Tejo, cuyo hecho cometieron burlando la vigilancia de los conductores, han sido detenidos y puestos a disposición de la autoridad judicial, los vecinos de Morillejo Antonio Benito y Benito, Miguel García Martínez, Valentín Pérez Rodríguez y Escolástico García Rodrigo.

En la noche del 11 al 12 del actual, riefieron en el pueblo de Alustante, por cuestiones de juego, el vecino del mismo Justo Hernández Martínez (s) El *sastre* é Isidoro Navarro García, natural y vecino de Visiedo (Teruel), resultando muerto de arma blanca el Justo y herido de palo en la cabeza y nariz el Isidoro Navarro. Este, después de cometido el delito, se dió a la fuga, creyéndose que tomó en la estación de Monreal el ferrocarril para Valencia, donde tiene dos hermanas, sin que hasta la fecha haya podido ser capturado.

En el pueblo de Tordesilos y durante la noche del 14 al 15 del actual, se cometió un robo de seis reses lanaras, propiedad del vecino Marcos López Martínez y doce de Nemeio López Malo, sin que hasta la fecha se haya podido averiguar su paradero, ni quién ó quienes sean el autor ó autores del hecho.

Aviso

La importante y antigua compañía Española de seguros contra incendios «La Catalana», hace saber a sus numerosos asegurados en esta provincia, y al público en general, que ha establecido el seguro de cosecha en el campo y era.

Para contratar dichos seguros cuenta la compañía con los siguientes señores agentes:

Sigüenza, D. Antonio Algora y D. Mariano Merino; Atienza, D. Luciano Más; Cogolludo, don Felipe Castell; Valdepeñas de la Sierra, D. Santos Viñuelas; Brihuega, D. José Cerro; Valdearenas, D. Nicanor Santamaría; Gajanejos, don Cipriano Simón; Ledanca, D. Sebastián Tolodano, Valderrebollo, D. Domingo Villaverde; Cifuentes, D. Gerardo Oñate y D. Serafin Villaverde; Escamilla, D. Pedro Vindel; Salmerón, D. Manuel Rincón; Almodguera, D. Gumersindo Villalba; Molina, D. Vicente Ricarte y D. Hilario López; Tarazona, D. Miguel Sánchez, Azuqueca, D. Alejandro Pérez; y en Guadalajara en la Subdirección Plaza de Jándenes, 37, a cargo de D. Juan Bayón.

AGENCIA DE NEGOCIOS de José Sanz López

Plaza de Jándenes, (Carrera) núm. 20, pral. GUADALAJARA

Se ruega a los señores Alcaldes, Jueces municipales y Secretarios hagan saber a los individuos que han servido en el ejército de Cuba y Puertorrico, que el señor Sanz López se encarga de pedir a los Cuerpos donde prestaron sus servicios la liquidación de su liquidación de alcances, cruces y plus de campaña, aun cuando se hubieran acogido a los beneficios de las cinco pesetas mensuales.

En la mayoría de los expedientes gestionados hasta la fecha, ha obtenido resultados favorables para los interesados.

Dirigirse a dicho señor, que contestará a correo vuelto.

Guadalajara 1911. — Imp. Bardales, 5



Gacetillas

Fábrica de pianos órganos y armoniums
RICARDO RODRIGUEZ
 —MADRID—
 Depósito: Ventura de la Vega, 3.
 Talleres: Avenida Plaza de Toros, 17
 AL CONTADO Y A PLAZOS
 GARANTIZADO TODO DEFECTO DE CONSTRUCCIÓN
 Representante en Guadalajara
 D. Balbino Blasco.—Mayor alta, 16

Maison Mathieu de París
 Fábrica de instrumentos y material quirúrgico
Ortopedia general
 63 AÑOS DE PRÁCTICA
 Grandes premios en todas las Exposiciones
 Universales, incluso en Bruselas de 1910.
 CORRECCION DE DEFORMIDADES
 Bragueros, Fajas, Corsés ortopédicos y de
 vestir, Manos, Brazos, Piernas, Pies artificiales.
 Sucursal española
Atocha, 38, Madrid
 En GUADALAJARA, Farmacia de D. Félix
 Herreros, Mayor Baja, 22.

CARPINTERIA
 de Antonio Casado Arenas
 MAYOR ALTA, 15
 (junto a la iglesia de San Nicolás)
 CASA FUNDADA EN 1860
 Se construyen toda clase de obra de carpintería.
 Existencias de puertas, ventanas, huecos de
 balcón, vidrieras, postigos, persianas de barillas y
 librillo, puertas, cocheros de diferentes clases y me-
 didas. Portadas para tiendas con cierres metálicos.
 Precios económicos. Se construyen toda clase de
 herramientas para la Industria de panadería.
 Calle Mayor alta, 17 | Guadalajara.

INTERESANTE
 Rogamos se den por avisados con este anuncio
 los consumidores que tuvieran hechos pedidos del
 acreditado género blanco marca «La Alcarreña»
 que desde hoy podremos servir las siguientes
 clases:
 Alcarreña núm. 1 pieza de 20 metros á 11'50
 Alcarreña núm. 2 » » 13'00
 Alcarreña E » » 14'00
 Alcarreña C » » 16'00
 Alcarreña dos ceros » » 14'50
 Alcarreña tres ceros » » 16'00
 Alcarreña cuatro ceros » » 17'50
 En breve se recibirán las clases D. B. y número
 3 en fuerte y un cero en fino.
 Fabricación exclusiva y patente propia de los
 Almacenes al detall de
La Gran Ciudad de Londres
de Vicente Madrigal Justel
 PLAZA MAYOR 1

La Madrileña
PRECIO FIJO — J. FRUTOS — PRECIO FIJO
 Tejidos, Camisería, Confecciones
 Inmenso surtido de géneros de punto, pelerinas, blusas de punto, toquillas
 nubes, refajos, abrigos, refajitos con cuerpo, peles para niños, chalecos de
 bayona, trajes interiores para señora y caballero.—Ropa blanca para señora
 caballeros y niños, faldones y gorros para cristianar.—Confecciones de todas
 clases para señora, trajes para niños, pantalones y pelizas gran novedad.—
 Gran variación de mercadería, perfumería, bisutería, mantelería, tohallas, panas,
 tapabocas, gorras, pañolería de todas clases, estambres, perlés y sedas para
 confeccionar. Nota. Se hace toda clase de confección a la medida.
PRECIOS BARATISIMOS.—HUMANES.—Guadalajara

NADIE
 compre trajes hechos ni a la medida
 sin visitar antes y ver precios en la
 popular sastrería
LA TIJERA DE ORO
 Trajes a medida a 3 duros.—Panta-
 lones a medida, a 5 pesetas.—Panta-
 lones de pana para caballero, a 4 pese-
 tas.—Trajes de niño, a 8 ptas.—Esta
 casa vende y puede vender más bara-
 to que nadie, porque confecciona to-
 das las prendas en sus talleres.—Gran
 surtido en gorras.—Americanas de al-
 paca a precios muy baratos.

Mayor baja, 63 (anta Clara)
 (al lado de la Ferretería Madrileña)
GUADALAJARA
 Casa Central: Sastrería Madrileña
 —ALCALÁ—DE—HENARES—

FERRETERIA MADRILEÑA
ALFONSO DE L. ARRIERO
 Gran surtido en artículos del ramo.
 Camas, cómodas, sillas
 Arados y piezas de vertedera.

CEMENTOS
Y PORTLAND
ETC. ETC.
 Mayor baja, 67.—Santa Clara
 al lado de la Tijera de Oro

AVISO IMPORTANTE
Clinica del Dr. Rubio.
Cirugía general y enfer-
medades de los niños.
Aplicación sin dolor del 606
Hernán-Cortés, 6.—MADRID

FERRETERIA
 de la Viuda de Esteban Rufiños
 — Plaza Mayor, 15

Esta casa cuenta con un gran surtido en artí-
 culos de Ferretería, Material eléctrico y lámparas
 de filamentos metálicos marca OSRAM y Z bete-
 lla. Thermos para conservar las bebidas frías ó ca-
 lientes como se deseen. Cristales de todas medidas.
 Cubos y barreños de zinc, alambres, telas metálicas
 y palas, horcas de hierro, clavazón para obras, idem
 para herraje marca Corona, cribas y arneros de
 alambre, batería de cocina, plomo y zinc en plan-
 cha, tuberías de hierro y plomo para saneamiento
 de edificios, cementos Portland y cementos lento y
 rápido de las marcas más acreditadas, arados de
 vertedera y piezas sueltas para los mismos, máqui-
 nas de picar y embutir carne, heladoras, pivots in-
 secticidas Poraat para moscas y toda clase de in-
 sectos y mil artículos más pertenecientes al ramo
 de Ferretería.
NO equivocarse (frente al Ayuntamiento)

SE VENDE aceite cosechero a 16 pesetas 50
 céntimos arroba.
Jabón a 10 pesetas arroba.
 Jáudenes 50,—(carrera)

SAN BERNARDINO Paraguas.
SAN BERNARDINO Pieles.
SAN BERNARDINO Abrigos para niños.
SAN BERNARDINO Adornos.
SAN BERNARDINO Guantes.
SAN BERNARDINO Lana para confecciones.
SAN BERNARDINO Perfumería.
SAN BERNARDINO Suizos y zapatillas abrigo.
SAN BERNARDINO 1.000 artículos más.
Mayor alta 12 y 14 GUADALAJARA

LA CATALANA

Sociedad Española de Seguros contra incendios a
 prima fija. Fundada en 1865

Acordada su inscripción en el Registro de
 empresas autorizadas por R. O. del Ministerio
 de Fomento fecha 8 de Julio de 1909.

GARANTIAS
 Capital social: (Suscrito..... 5.000.000'00
 Desembolsado, 1.500.000'00
 Reservas: (Estatuaria..... 1.000.000'00
 Técnicas y garantía. 1.162.966'33
 Primas anuales del último ejer-
 cicio..... 2.418.573'12
 Sinistros satisfechos..... 14.015.388'32
 También garantiza la Sociedad el seguro
 contra la pérdida de alquileres

DOMICILIO SOCIAL
 Barcelona: Rambla de Cataluña, 15 y Cortes 62.
 Autorizada la publicación por la Inspección
 de seguros en 11 de Marzo de 1911.
 Subdirección provincial a cargo de D. Juan
 Bayón de Dios, Guadalajara Plaza de
 Jáudenes. 37. principal.

Gran revolución
 en el ramo de albañilería y construc-
 ción de edificios

EL LEON


La Sociedad anónima Anglo Española acaba de
 construir su gran fábrica modelo única en España
 frente a la estación de Matillas ferrocarril de Ma-
 drid, Zaragoza y Alicante, donde se elabora el Rey
 del Cemento, Portland artificial.

No hay fábrica nacional ni extranjera que pue-
 da competir con la clase tan inmejorable que pro-
 duce.

El Cemento marca «El León» de fraguado lento
 es fino en su molienda y siendo como es de una
 composición química muy exacta, su fuerza es siem-
 pre uniforme. Su empleo en cualquier clase de
 construcción puede hacerse con plena confianza de
 que su resultado es absolutamente estable y sin tem-
 or a su dilatación ni agrietamiento alguno.

Tiene una perfecta calcinación hecha en hornos
 giratorios de los mas modernos y conocidos hasta
 el día que permiten obtener la clase que se ofrece
 sin vestigios de cal libre.

Produce anualmente
ochenta mil toneladas

PUNTOS DE VENTA

Guadalajara: Almacén de Hierros de la señora
 viuda de Morillas, calle Mayor baja, núm. 52.
 Don Esteban Rufiños, Plaza Mayor, núm. 15,
 Ferretería.
 Sigüenza: D. Alejandro Llorente, Almacén de
 mañera.
 Brihuega: Sra. Viuda de Leopoldo Ballestero,
 Fábrica de Chocolates.
 Cifuentes: D. José Brihuega, Compañía Arren-
 dataria de Tabacos.
 Pastrana: D. Juan Manuel Revuelta, Comercio.
 Sacedón: D. Juan Julián Peiró, Comercio.
 Humanes: Hijos de Gaspar Torres, Comercio.
 Jadraque: Sra. Viuda e hijos de Tejero, Co-
 mercio.
 Atienza: D. José Giner, Compañía Arrendataria
 de Tabacos.
 Molina: D. Jesús González, Compañía Arren-
 dataria de Tabacos.
 Cogolludo: D. Benito Criado, Comercio.
 Alcalá de Henares: D. Pedro Cerezo Cáceras,
 Plaza Mayor, núm. 37.
 Para pedidos por wagones dirigirse al apodera-
 do de dicha Sociedad el conocido agente de nego-
 cios D. José Sanz López.

Plaza de Jáudenes, núm. 20, Pral.
GUADALAJARA

Chocolates de Brihuega
 Fábrica fundada en 1840.—Antes de Ballestero Hermanos
 — HOY DE LA —
Viuda de Leopoldo Ballestero
 Elaboración esmerada, clases con canela y sin ella
PRECIOS SIN COMPETENCIA, 16 por 100 descuento del
 ferrocarril. Se hacen clases especiales,
FABRICA Y ALMACEN Plaza BRIHUEGA

La Unión y el fénix Español
 Compañía de Seguros reunidos
 Capital social: 12.000.000 pesetas efectivas completamente
DESEMBOLSADO
 Agencias en todas las provincias de España, Francia y Portugal
 48 AÑOS DE EXISTENCIA
 Seguros sobre la **VIDA**—Seguros contra **INCENDIOS**
 — Sub-director en Guadalajara D. Julián Ramírez, Plaza de D. Pedro, 1 —

Bouquet Ideal
Perfumería elegante.—Mayor alta, 35

AGUARDIENTES Y LICORES
CON GUIA

Los encontraréis de excelente calidad en la
 acreditada fábrica de Filomena Torres, y más
 económicos que si los comprarais sin GUIA en
 otros sitios.

¡¡Probad y os convencereis!!

Comprando los exquisitos aguardientes y
 licores de Filomena Torres, aumentaréis consi-
 derablemente vuestra clientela y tendréis la
 seguridad de que no os impondrán multas,
 puesto que siempre os dará GUIA y os dirá sin
 costaros nada, la forma en que habéis de hacer
 las anotaciones en la libreta, únicos requisitos
 que debéis llenar para estar dentro de la Ley.

La matrícula de taberna y la de tienda de
 comestibles, comprende la venta de aguardien-
 tes y licores.

Se envía a todas las estaciones del ferroca-
 rril y se sirven pedidos por los coches y los
 carros ordinarios.

Para precios y condiciones dirigidos a Filo-
 mena Torres, calle de Madrid, 27.—Guada-
 lajara.

DROGUERÍA
 y perfumería de San Gil.—Plaza Mayor, 25 y
 Mayor baja, 2.—Guadalajara

Casa especial en droguería, medicinas é in-
 dustrias, específicos, aguas minerales, algodones,
 gasas, bragueros, lavativas, biberones,
 preservativos, suspensorios, irrigadores, tubo
 de goma, hules, plumero, esponjas, cepillos,
 brillo para suelos y variedad en material de
 fotografía y para pintores de historia.

Depositario exclusivo en Guadalajara del
 Relámpago, brillo especial para suelos; de las
 máquinas para frotar, de los plumeros america-
 nos legítimos, del alcohol marca Sol y maqui-
 nillas Fénix y de la muy higiénica agua de
 Colonia *Brisas de la Concordia*.

PRECIOS MUY BARATOS
Plaza Mayor, 25 y Mayor Baja, 2